

EXCLUSIVO PARA "EL TELEGRAMA DEL RIF"

EL GOBIERNO DE RUSIA

Una oligarquía dentro de otra oligarquía

II Si el sistema soviético constituye una oligarquía dentro de la nación rusa, el partido comunista constituye otra oligarquía dentro del sistema soviético.

En la base, el sistema soviético y el partido comunista no coinciden (el primero soviético es más amplio; pero coinciden en el vértice, que es de donde irradian el poder absoluto.

Para la admisión de un nuevo miembro en el partido, es necesario la recomendación de miembros antiguos, que hayan pasado en el muchos años. Y, después de ser admitido, todo miembro tiene que pasar por depuraciones periódicas.

En suma: si el partido comunista sólo pertenecen unos pocos de los adheridos al sistema soviético, y si esos pocos son los que detentan el poder de un modo permanente, resulta que el partido comunista constituye otra oligarquía dentro del sistema soviético.

Contrasta este rigor en orden a la naturalización comunista con la facilidad que se concede para llegar a ser ciudadano soviético. Tan pronto como llega a Rusia un proletario, sea inglés, chino, alemán o negro, goza del derecho de elegir y ser elegido, derecho de que no gozan los rusos burgueses.

Los miembros antiguos son también los únicos que pueden ser secretarios de los Comités del partido. Para un Comité de provincia se necesitan nada menos que seis años de antigüedad.

En el Congreso XII del partido, uno de los miembros exclamaba indignado: "Según Zinoviev, toda crítica tiende al menchevismo. Así resulta que no es el partido entero, sino el "bureau" político exclusivamente, quien desempeña el papel de papa infalible."

No queda bastante claro que el Gobierno de Rusia es una oligarquía dentro de otra oligarquía? Y es el afianzamiento de esa oligarquía es un postulado de conservación propia para los actuales órganos. Sólo una explosión interior o un cerco exterior podrá derrocarlos.

Madrid, Mayo 1928. E. R. Sádia

LABORANDO POR EL PORVENIR DE MELILLA

REPOBLACIÓN FORESTAL Y COLONIZACIÓN AGRÍCOLA

Es de alta conveniencia divulgar los trabajos que realizan la Junta Municipal y los representantes de las Entidades Económicas, en orden al porvenir de la ciudad, porque ello levanta los ánimos de los que sólo ven neguras y desoladoras esperanzas.

El señor Lobera leyó el telegrama que ha dirigido al general Sanjurjo y la respuesta del Alto Comisario. Dicen así: "Declaraciones de V. E. relativas a la aplicación del empréstito, dando preferencia a las comunicaciones entre Melilla y los nuevos núcleos de población, han producido aquí inmenso júbilo.

En manos de esos miembros antiguos está también, como hemos dicho, la admisión de los nuevos. Los miembros antiguos son también los únicos que pueden ser secretarios de los Comités del partido.

Asistieron, invitados, los señores Cano y Cremades, para escuchar de sus autoridades y lo más selecto de la sociedad tetuana.

zados labios, consejos en orden a los programas que se relacionan con las especialidades que cultivan.

Ambos informes fueron muy luminosos y marcan orientaciones que habrán de seguirse.

Trató el señor Cremades de la forma de orientar la colonización en este territorio. A su juicio, más que a la parte técnica de los servicios agronómicos, hay que atender a la parte social, pues el punto más grave es la falta de terrenos disponibles.

Desarrolló sus puntos de vista, concretando las directrices. Nada se consigue con que los indígenas labren grandes extensiones, si el rendimiento es cinco veces menor que el obtenido por los europeos.

Fue una sesión muy interesante. El Presidente se hizo intérprete de los sentimientos de los reunidos, al agradecer a los jefes de los Servicios de Montes y Agrícolas, sus valiosos consejos y orientaciones que quedan, como decimos antes, incorporados al programa de la Junta Municipal y de las Entidades Económicas. Una y otras, atentas a realidades van concretando aspiraciones y soluciones viables.

El concierto del maestro

Vienes en el Imperial

La entusiasta Delegación en Melilla de la Asociación de Cultura Musical, proporcionó ayer tarde a los amantes de la buena música, el delicioso placer de admirar al exquisito arte de pianista tan justamente consagrado como Ricardo Vienes.

No necesita ciertamente de presentación quien, como Ricardo Vienes, constituye uno de nuestros más destacados prestigios musicales, y quien, al igual que Albéniz y Granados ayer, y Falla y Turina hoy, ha figurado en la nobilísima cruzada de propagar y difundir la música nacional fuera del solar patrio.

Privilegio sólo reservado a artistas de la altura de Vienes, fué el de hacer increíblemente fácil y breve, un programa tan extenso como salpicado de considerables dificultades técnicas, sorprendiendo extraordinariamente a autorizados filéuticos, y aun a profesionales, de la limpieza con que ejecutó los más difíciles pasajes de las obras "Peces de oro" de Debussy, "Las colinas de Anacapria", del mismo; "En el convento de Borodín"; "Danza española en do menor", de Granados; y "Romanza del pescador" y "Danza del molinero", de Falla.

En estas obras y en las restantes, que integran el difícilísimo programa, el maestro Vienes hizo destacar su perfecta manera de decir y lo irroprobable de su técnica.

Ante los insistentes y entusiastas aplausos con que el selecto auditorio premió su admirable labor, el señor Vienes, hizo el preciado regalo de la bellísima "Danza del terror", del "Amor brujo", de Falla, a la que supo imprimir todos los matices de su sentimiento de artista.

DE LA ZONA OCCIDENTAL

Israelitas y musulmanes se quejan de depreciación de la moneda hassani

TERRITORIO DE TETUAN

Llegada de una comisión de hebreos y musulmanes Tetuán 22

Procedente de Larache y otras plazas de la zona occidental, ha llegado esta mañana a Tetuán una nutrida representación de prestigiosos comerciantes hebreos y musulmanes que seguidamente se entrevistaron con las autoridades, ante las que se lamentaron de la depreciación sufrida por la moneda hassani, y que constituye un problema que encierra alguna gravedad para el desarrollo comercial de nuestra zona.

Los representantes pretenden obtener que se dicten disposiciones que remedien la crisis monetaria, sirviendo de base la libre circulación de la moneda hassani en nuestra zona y en la internacional, así como la admisión en los centros oficiales y aduaneros de dicha moneda para el pago de los derechos de mercancías e impuestos.

El Director de Hacienda a Madrid. Velada organizada por la colonia israelita Tetuán 22

Ha marchado a Madrid el Director de Hacienda de la Alta Comisaría, don Luciano Valverde.

El viaje del señor Valverde está relacionado con las conversaciones internacionales que se llevan a cabo en París sobre Tánger, en las que actuará como asesor técnico.

También y con el mismo objeto ha marchado a la capital de Francia, el administrador de la vecina república en Tánger, señor Lebergue, a quien acompaña el director de Hacienda pública señor Dikquens.

El Casino Israelita, con motivo de la inauguración de los nuevos salones, organizó ayer una velada que resultó muy brillante.

Asistieron el Alto Comisario interino Saavedra, el cónsul señor Palencia, otras

Homenaje nacional al marqués de Estella

Junta de la Circunscripción de Melilla

Lista núm. 3

Residencia de los RR. PP. Capachinos

Recaudación anterior. 179.50 pesetas. Don José Miguera, 1; don Eduardo Salazar Rodríguez, 0.25; don Francisco Arca, 1; don Ramón Arca, 0.25; D. Eloy Estrella, 0.50; don Antonio López, 0.30; don Emilio Gaitán, 0.30; don Juan Peña, 0.25; don Francisco Gaitán, 0.25; don Ángel Lobo, 0.10; don Miguel Peña, 0.10; don Joaquín Porriño, 0.10; Fray Enrique de Umbrete, 1; Fray Cristóbal de Ubeda, 1; Fray Marcelo de Chambrina, 1; Fray Felipe de Coín, 1; don Manuel González Hidalgo, 1; don Ramón Ortega Parra, 1; don Francisco Naranjo Campos, 1; don Eusebio Moranchel, 1; don José Martín, 1; don Rafael Martín Maldonado, 0.25; don José García Carretero, 0.25; don Santiago Palomares, 0.10; don Francisco Palomares, 0.10; don José Caminos, 0.10; don Bartolomé Perejón, 0.10; don Antonio Perejón, 0.10; don Marcos Calamonte, 0.10; don Antonio Casado, 0.10; y don Manuel Díaz Gómez, 0.10. Suma y sigue, 194.15 pesetas.

El Intendente de División Sr. Calvo

Los eminentes servicios del coronel de Intendencia don Francisco Calvo, fueron premiados por el Gobierno con el honor de inscribirse en el cuadro de los 60 de su empleo para el ascenso por elección. El telegrama nos anuncia este suceso.

EL TELEGRAMA DEL RIF, envía cordial enhorabuena al nuevo Intendente de División.

Los crímenes del demente Marimón

Mataba a sus víctimas a golpes de hacha. Entierro de las víctimas. El criminal no ha sido detenido

Tarragona 22

Se ha verificado el entierro de la mujer y las siete niñas asesinadas ayer en el caserío de Poble de Ferrán, por el demente José Marimón.

El feroz acto ha constituido imponente manifestación de duelo, pues han acudido al pueblo muchos vecinos de los caseríos próximos.

Nuevos informes dicen que el asesino esperó a los pequeños a que salieran de la escuela, y los fué matando uno a uno, a golpes de hacha. Sólo disparó un tiro contra un niño que después de recibir algunos golpes, trató de huir.

Después de matarlos los escondió en un pajar, descubriendo los cadáveres una mujer que también se halla herida en la cara.

Los tres niños que han salvado la vida, lo deben al hecho de haber quedado en la escuela jugando.

El asesino aún no ha sido detenido. Aunque se dijo en un principio que se trataba de un loco, parece que es un desahogado que por encontrarse en su momento, quiso vengar su estado en las infelices criaturas.

Se insistió en que no está loco. La que le dijo un curandero. Para capturarlo

Barcelona 22

Comunican de Tarragona que en el Valle de Poble se insistió en que el autor de los crímenes cometidos ayer en Poble Ferrán no es un loco.

José Marimón regresó al pueblo de Pasaman hará unos tres años después de haber permanecido cuatro meses en el servicio militar. Desde hace tiempo sufre una enfermedad en la médula que le imposibilita para el trabajo.

A juicio de la Beneficencia, no se trata de un loco, pues si lo fuera, habría regresado ya al pueblo.

Un somatenista que presta servicio en un lugar estratégico de la carretera, ha comunicado que ayer fué visto Marimón en una montaña cercana a Pasaman, apuntando con la escopeta que llevaba a un pájaro, pero sin disparar.

El citado somatenista intentó detenerlo, pero Marimón, al verse descubierto, se internó en la montaña.

También se dice que Marimón fué a casa de un curandero para que le curara de su dolencia. El curandero le dijo que no recobraría la salud mientras viviera, y que el mal que sufría obedecía a que le habían hecho mal de ojo.

Una mujer asegura que ha visto en el partido de Pasaman a un hombre cuyas señas coinciden con las del presunto loco. Dice que iba sin gorra, sin americana y sin armas.

Para dicho punto, que dista unos cinco kilómetros de Pasaman, han salido fuerzas de la Beneficencia y del Somaten.

NUESTRA COLABORACION ESPECIAL

LOS MODELOS DE VERANO

La primavera avanza, los días de agradable temperatura son más frecuentes, y como todo nos anuncia que el período estival se halla muy próximo, los creadores de la moda trabajan en la preparación de los modelos de verano que han de ofrecer a sus bellas clientelas.

Las creaciones que estudian, y lo mismo las originalidades que han de llevar a ellas para hacerlas más gratas y agradables, aún permanecen rodeadas del mayor misterio; pero hábiles y discretas indagaciones, tal cual indiscreción bien aprovechada, para por el hilo sacar el ovillo, han rasgado para nosotros algo del tapido velo que oculta lo que se prepara; y esto nos permite hoy decir, sin



OTHLIA

temor a ser desmentida por los hechos, que la sencillez que se observa en los trajes de primavera, se ha de ver aún más acentuada en los de verano; que la característica de los nuevos modelos ha de ser la sobriedad. Es claro que ha de haber muchas novedades, en cuanto a la línea y a la disposición de las telas, se refiere, pues a ello obliga la variedad de tejidos y guarniciones.

Los asuntos económicos, que siguen abrumando a toda Europa, y los temores de mayores males que a todas horas nos atormentan, ejercen, sin duda, cierta influencia en los estilos de la moda; y aun cuando deban verse modelos nuevos y elegantes, la idea general, a lo que parece, al menos, es hacia la mayor sencillez.

Se ve, pues, que, bien sea por las circunstancias especiales del período que atravesamos, o por otras causas, entre las que pudiera figurar la tendencia a huir de las extravagancias que en los últimos tres años dejaron en mal lugar el gusto de las elegantes, los modelos que han de imperar en breve, se acercarán mucho a estilos casi olvidados.

Por lo que se refiere a los modelos hoy más estimados, diremos que son simples en su diseño, pero de efecto muy elegante. Se observa marcada tendencia a los sacos cortos y a los laltes altos. En las faldas impera el nuevo efecto de campana, estando muchas de ellas adornadas con ancha faja de seda o de encaje.

Los cuerpos son muy diferentes de los de la última estación, aunque con un marcado parentesco con los modelos del último otoño. Apesar de que el cuello alto no logra el decidido favor de nuestras elegantes, aparece precisamente en los modelos de primavera, con cierta tendencia al modelo "convertible" que puede abotonarse alto sobre la garganta o dejarse abierto. El cuello abierto es tan cómodo y tan benéfico a las gargantas femeninas, que se explica sea el favorito.

De acuerdo con el tono general del traje entero, con el cual hace juego el sombrero, hoy sumamente pequeño y muy semejante al gorro que usan las muchachas escocesas, y la blusa, los colores más favorecidos son: el azul marino, el arena y el gris perla.

VENTA SENSACIONAL SIN PRECEDENTE

EL PARÍS ELEGANT (CHACEL, 8), por lo avanzado de la temporada, no pudiendo efectuar la reforma e instalación del nuevo local: REALIZA CON UNA ENORME REBAJA DE PRECIOS todas sus existencias y las grandes remesas de NOVEDADES que acaba de recibir. Imposible enumerar precios. Una visita bastaría para convencerse de la realidad.

PARIS ELEGANT CHACEL, 8

El extraordinario de "El Porvenir" de Tánger

Nuestro querido colega "El Porvenir" de Tánger que con tanta constancia y entusiasmo viene laborando por la causa de España en aquella ciudad internacional, ha solemnizado la fecha del cumpleaños de Su Majestad el Rey con la publicación de un bello número extraordinario, que hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción.

En la portada destácase una preciosa fotografía de nuestro augusto Soberano, seguida de cordial y efusiva felicitación de la dirección del periódico.

Escritos con gran altura de miras, publica interesantes trabajos, en prosa y verso del señor Obispo de Gallipoli Reverendo Padre Belanzos, Ricardo Ruiz Orsati, Benjamin Loreca, doctor J. Silververt, Tomás G. Acebo, E. Antonetti, E. Gabaldón, Francisco Ruiz López, E. D. Arizón, Fray José María López, Adolfo Guerrero, Juan Antonio Candón, Isaac Laredo, Fray Buenaventura Díaz y otros muy conocedores de los asuntos africanistas.

Ilustran el número profusión de fotografías del jefe del Gobierno señor marqués de Estella, Director General de Marruecos y Colonias, señor conde de Jordana, Alto Comisario señor Sanjurjo, R. P. Belanzos, ministro plenipotenciario don Antonio Plá, don Joaquín de Miguera y los de todos los que colaboran en el número que nos ocupa. También reproduce pintorescos lugares de Tánger y Alcazquivar.

Es un número muy artístico, que acredita los talleres donde ha sido editado. Felicitamos al querido colega y muy especialmente al director señor Ruiz López, por el éxito de su patriótica iniciativa.

joven funcionario de la Aduana Narroqui don Enrique Sofo Osés.

Los Excmos. Sres. de González Carrasco, acompañados de los señores de Alvarez Coque y de Pavón, señores de Jiménez Castellanos, y bellas hijas, pasaron el día de ayer en la casa de M'Talza, invitados por el caid Abd-el-Lah, que obsequió a sus visitantes con espléndida comida a la usanza moruna.

Se ha visto precisado a guardar cama, el joven comerciante don Rafael Escalfo.

Se encuentra enfermo el industrial don Francisco Aguilar.

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado el bautizo de una monísima niña, hija del director de esta sucursal del Banco Internacional de Industria y Comercio don Manuel López Avalos.

La nueva cristiana recibió el nombre de María del Pilar y fué apadrinada por don Angel Medina Lanzarote y su esposa doña Carmen López Avalos, tios de la neófito.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente.

En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Pedro Gil Gascañana, imponiéndosele el nombre de Antonia.

Fué apadrinada por los abuelos maternos don Francisco Fernández Manzano y doña Rosa Rodríguez Pozo.

También se ha celebrado el bautizo de un niño, hijo de don Manuel Fuentes Suárez.

El neófito recibió el nombre de Alfonso, siendo apadrinado por don Francisco Hernández Ramírez y su hermana doña Francisca Hernández.

Ha regresado de Mijas, donde ha quedado su distinguida familia, nuestro querido amigo el vicepresidente primero, de la Junta Municipal don Francisco de las Cuevas.

Su hijo Pepito se halla muy mejorado de la herida que se produjo en accidente casual, del que ayer dábamos cuenta.

Felizmente ha dado a luz dos hermosas niñas la señora de nuestro querido amigo don Alberto Pastor Ortega, hermano de los señores de Jorro (don José).

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer don Manuel y don Tomás Ruano, doña Consuelo Bestain, don José González, don Cristóbal Gutiérrez, don Luis Brisac, don Julio Navarro, don Pedro Rodríguez, don Francisco Escalfo, don Elías Marín, y el comandante de Regulars don Manuel Larrea.

De Almería, llegaron a bordo del vapor "Peris Valero, don José Mateos, don Antonio Garrido, don Juan Alonso, don Joaquín Vergel, don José Montero, doña Dolores Calvo y doña Flora Lapuente.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, a bordo del vapor "Vicente Pecheño, don Joaquín Parral, don Felipe Ortega, don José Borrero, don Carlos Heredia, don Antonio Cordeiro, don Alejandro Rivera, don Antonio de Haro, don Rafael Gótes y acompañado de su familia el capitán de Infantería don Juan Navarro.

Para Ceuta, don Rogelio Cruz y don Manuel Laborda.

Para el Peñón de Vélez, don Angel Durán, don Francisco Lago y don Roberto Albaladejo.

Acompañada de su hijo político ha llegado la señora del arquitecto don la Junta Municipal don Mauricio Jaivo.

De Cabo de Agua llegó acompañado de su esposa y precioso hijo el administrador de Correos de aquel poblado don José Albert.

En la iglesia del Sagrado Corazón se celebrará mañana la boda de la bella señorita Pepita Segovia Vázquez y el

DE AVIACION

El próximo día 25, marchará a Pollença una escuadrilla de hidroaviones Dornier, compuesta por los aparatos 2, 6 y 7, que tripularán los pilotos comandantes Gault y tenientes Ruano y Morato y observadores tenientes Dalías, Avilés y Marco, con objeto de esperar allí a los hidroaviones italianos que han de elevar un crucero por el Mediterráneo, y acompañarles en el vuelo a Barcelona, Alifuentes, Valencia y Alcázaros.

Procedente de Madrid, Sevilla y Tetuán, llegó un aparato Havilland, pilotado por el comandante Mas Gamuño, quien revisará los servicios de radiografía de estas fuerzas aéreas.

Por la Dirección General de Aeronáutica, ha sido nombrada una ponencia integrada por el comandante Cauja, capitán Ordiales y teniente Ruano, para que proceda al estudio del reglamento táctico de aviación de caza.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

ZONA DE LARACHE

Apertura de una escuela española. Explosión de una bomba. Dos indígenas muertos. Próxima visita de un jefe de Sanidad, francés

Larache 22

Con gran solemnidad y con asistencia de las autoridades de esta plaza, se ha celebrado en la oficina indígena del Hacha, la inauguración de una escuela española, en la que recibirán enseñanza unos cuarenta niños.

En las inmediaciones del aduar del Hacha, ha ocurrido esta mañana un doloroso suceso.

Varios pastores indígenas encontraron una bomba de mano, y cuando manipulaban con ella, explotó, alcanzando los balines a dos indígenas los cuales dejaron de existir, horriblemente mutilados.

Procedente de la zona francesa, se espera estos días el comandante médico, Mr. Russo, que desempeñará una misión científica de carácter hidrológico.

CORRESPONSAL

NOTICIAS MILITARES

Firma de Guerra

Madrid 22

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos de este departamento: Concediendo la libertad provisional a cuatro reclusos.

Disponiendo que el almirante, en situación de reserva, don Juan Carranza continúe en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando al Intendente de División don Francisco Calvo Lucía, Intendente de la tercera región.

Concediendo la Cruz de San Hermenegildo, al Inspector médico de segunda don Félix Echevarría.

Autorizando la adquisición por gestión directa de un avión trimotor de gran bombardeo.

Confirmando la concesión de la Medalla Militar al teniente de Infantería, hoy capitán, don Rafael Arjona.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con pensión, a cuatro oficiales y un caid.

Para acompañar a sus familiares a los exámenes

El «Diario Oficial» publica una disposición autorizando a los generales, jefes y oficiales para que puedan acompañar a sus hijos o hermanos a los exámenes de ingreso en la Academia General Militar, los días que sean estrictamente indispensables, pudiendo pasar la próxima revista de comisario de los meses de Junio o Julio, fuera de sus destinos.

A la reserva

Pasa a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el coronel don Francisco Pujol Ribaldo.

Cruz de San Hermenegildo

Se concede la placa de San Hermenegildo, al comandante de Intendencia don Juan Fernández Muñoz y la cruz al comandante don Miguel González Quevedo y teniente don Atilano Roldán.

Retiro

Se concede el retiro, autorizándole para fijar la residencia en Melilla, al sargento de Carabineros don Matías Garzón Ruiz.

Concursos

Se anuncian concursos para proveer una vacante, de coronel de Infantería en la Dirección General de Instrucción y Administración del Ministerio de la Guerra.

Otra vacante de veterinario segundo, en el Depósito de Ganado de Melilla.

Otra de veterinario mayor, en el Parque de Sanidad Militar.

A Inválidos

Ingresan en el Cuerpo de Inválidos, el sargento del Tercio don Restituto San José Pariente y soldado de Infantería Félix Vasperina.

Reemplazo

Pasa a situación de reemplazo por enfermo, el escribiente de Oficinas Militares don Gregorio Guillamón.

Secretario de causas

Se nombra secretario permanente de causas de la sexta región, por concurso, al capitán de Infantería don Fernando Hurralde León.

Desestimada

Se desestima la solicitud de transmisión de pensión de Fatima Ben Kait, viuda del sargento Sidi Mohamed Ben Mezad.

A la reserva

Pasa a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el Intendente de división don José López Martínez.

Ascenso a Intendente

Ascende a Intendente de división, por elección, el coronel de Intendencia don Francisco Calvo Lucía, siendo destinado a la tercera región.

Vacante que se reserva

Se dispone reservarse para el turno por elección, la vacante por pase a la reserva de don José López Martínez, Intendente de división.

Baja

Causa baja en el Tercio el veterinario segundo don Antonio Beltrán.

Médico auxiliar

Se nombra médico auxiliar de Sanidad Militar, el soldado de Ingenieros don José Sánchez Rodríguez.

Separación de la escala activa

Se concede la separación de la escala activa, pasando a la de Complemento, al capitán médico don Francisco Corripio.

Propuestas de destinos

Mañana publicará el «Diario Oficial» una propuesta de destinos de suboficiales y sargentos de Ingenieros.

Otra de jefes y oficiales de Intendencia. Otra de suboficiales y sargentos de Infantería.

Dictado de don

Se concede el dictado de «Don», al sargento de Sanidad don Angel Miguel García.

Notas

Se conceden dietas al teniente del Tercio, hoy capitán, don Antonio González

García, tenientes, de Intendencia, don Miguel Trujol; y de la Benemérita, don Félix Quintero.

Se desestima la petición de dietas solicitada por el farmacéutico segundo don Angel Ríos Lechuga.

G. TRIVIÑO
MÉDICO MILITAR
Especialista en
PIEL, VENÉREO, SÍFILIS
Consulta de 3 a 6
horas extraordinarias, previo aviso,
O'Donnell, 41, pral.

NOTAS PALATINAS

Despachado con S. M.

Madrid 22

El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con S. M. el Rey.

El general Martínez Anido, sometió a la firma del Monarca varios decretos de su ministerio.

El censo de Caralt cumplimentado a la Reina. Una iniciativa de la Soberana

El censo de Caralt fué recibido esta mañana en audiencia por Su Majestad la Reina Doña Victoria.

Al salir del regio Alcazar, manifestó a los periodistas que había despachado con la Soberana varios asuntos del Patronato Antituberculoso.

Dijo que el viernes visitará la Reina el nuevo pabellón instalado en el monasterio de Valdeleatas.

Agregó que había dado cuenta a la Soberana de que son ya más de trescientos los niños enviados a las colonias este año, y que se completará la cifra hasta 1.200.

Por último dijo, que la Reina ha tenido la iniciativa, queriendo corresponder a los trabajos realizados por la prensa en favor de la Fiesta de la Flor, de que un número determinado de plazas de estas colonias se envíen a la Asociación de la Prensa, para que las revista entre los hijos de los empleados de la Prensa.

En audiencia recibió el Rey al obispo de Pamplona, a los condes de Finat, hija de los marqueses de A-tanger, R. P. Pablo Castellón, don Juan Calvo León y don Rafael González Alvián.

Toros y novillos

Perla triunfa en Madrid en su debut

Madrid 22

Con buena entrada, se ha celebrado la anunciada novillada, en la que se han corrido bichos de la ganadería de Santa Coloma, que cumplieron.

Primero. — Parrilla verónica bien, aunque sin quietud. Con la muleta, al principio, está valiente, pero después se pone pesado. Pincha innumerables veces e intenta el descabello otras tantas. Oye los tres avisos y salen los mansos al ruedo, que no pueden llevarse al novillo por estar verdaderamente machado. Lo remata el puntillero.

Segundo. — Pérez Soto, se ve comprometidísimo al veroniquar.

Durante el tercio de banderillas, comienza a llover.

El diestro malagueño realiza con la muleta una faena medianísima y entra a matar varias veces, y a la quinta consigue agarrar una buena estocada. En este momento comienza a granizar fuertemente.

Tercero. — El debutante Perla, lo recibe con cuatro verónicas superiores. Después hace una faena enorme por lo valiente, y a la primera igualada, garruza un pinchazo superiorísimo, saliendo volteado.

Repite, encunándose, y agarra una buena estocada, resultando cogido en una pierna. Ovación y oreja. Perla se retira a la enfermería.

Cuarto. — Parrilla verónica muy bien y muleta con valor, demostrando deseos de agradar.

Después brinda desde el centro de la plaza, y tras una faena regular, despacha a su enemigo de media contraria, tres pinchazos y un descabello. Palmas.

Quinto. — Pérez Soto capotea mediano, y luego hace una faena de alivio, para una estocada baja.

Sexto. — Perla es ovacionado al veroniquar. Con la muleta hace una faena derrochando valor, para un pinchazo y una estocada en las agujas. Ovación.

El estado de los tereros heridos

Madrid 22

El diestro bilbaíno Martín Agüero pasó la noche sin fiebre y durmió tranquilo.

El doctor Segovia opina que curará rápidamente.

En el Sanatorio donde está encamado Agüero, se han recibido multitud de telegramas, interesándose por su estado.

El picador Lobón, que se halla también en la sala de Agüero, se encuentra muy mejorado.

Se ha confirmado que el Niño de la Palma no tiene fracturada la mano, esperándose que tardará en curar unos quince días.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 22

Interior	76 00
Exterior	92 00
Amortizable al 4 por 100	83 50
Cinco amortizable 1917	6 35
Idem al 5 por 100 antiguo	95 50
Banco de España	6 50
Banco Hipotecario	237 00
Río de la Plata	200 00
Tabacos	240 00

Francos: Veintitrés con setenta Libras: Veintinueve con once

Dólares: Cinco con noventa y ocho Belgas: Ochenta y tres con treinta y cinco

PARQUE DE INTENDENCIA DE MELILLA

Durante la primera quincena del mes de Junio próximo, se admitirán en la Dirección de este Parque, ofertas para los artículos que ha de adquirir por gestión directa.

Todos los días laborables, de diez a doce y de diez y seis a diez y nueve, se podrá consultar en la Jefatura del Detall del referido establecimiento (San Jorge núm. 1), sobre clase de artículos y condiciones que han de reunir.

Melilla 21 de Mayo de 1928. El Director, Francisco Farinós.

VERDADERA GANGA
Procedentes de la quiebra de los señores Walkert, de Gibraltar, VENDO
500 trajes caballero, todo lana, gónero inglés a 45 pesetas, traje. | 500 trajes caballero, todo lana, gónero catalán a 32 pesetas, traje. | 200 uniformes Vallardina, para oficiales, color único 45 pts. traje.
Para verlos, de 10 a 1 y de 3 a 7, en el HOTEL FORNOS

NOTICIAS DIVERSAS

Un vecino peligroso. Dos heridos

Madrid 22

En la calle de Zurita, en las primeras horas de la madrugada, regresaban a su domicilio, la mujer de 70 años Dolores Martínez, acompañada de su hija Amparo Sánchez y de una nieta llamada Concepción, con las que iba también el novio de ésta Marcos Prieto.

Al llegar al portal de la casa, el vecino Florián Escrivano, de 43 años de edad, y de oficio limpiabotas, que desde hace algún tiempo tiene perturbadas sus facultades mentales, éste le emprendió a navajazos con sus vecinos, hiriendo gravemente a Dolores y a Marcos.

El agresor fué detenido por la policía.

DE PROVINCIAS

El Congreso de secretarios e interventores

Zaragoza 22

Oficialmente se ha anunciado para el día 25 de este mes, la inauguración del Congreso de secretarios e interventores de Administración local.

Las sesiones se celebrarán en el salón de actos de la Diputación provincial. Han comenzado a llegar las representaciones de secretarios e interventores de algunas provincias.

Frío intenso

Valladolid 22

Se deja sentir intenso frío en toda la provincia.

Desde hace dos días no cesa de llover, y esto perjudica la siembra.

Cuando peor es el camino mejor es el

"Chevrolet" inunda las carreteras

J. Parres e Hijo (S. L.) López Moreno, números 14 y 16

Ha llegado a Argel la escuadrilla de aparatos españoles que se dirige a Jerusalén

Se adelanta la boda del marqués de Estella. Lo que piden los armadores de buques de pesca. Horrosa catástrofe en una mina. Terrible incendio en Nemours. Las ratas causan daños por valor de muchos millones

Al Presidente no le preocupa la sucesión

Madrid 22

El periódico «La Nación» publica un artículo diciendo que el Presidente del Consejo general Primo de Rivera insiste en que no le preocupa la sucesión, porque las personas de calidad que se agrupan alrededor del Gobierno hacen tener a éste confianza en el porvenir.

Solo le preocupa la modificación de las leyes, que antes permitieron muchos estragos y desmanes.

Una peluquía hablada del Presidente

Madrid 22

El asambleista señor Sotés habló ayer al Presidente del Consejo de la proyección de una película hablada, que se impresionaría del marqués de Estella, para exhibirla en América.

Visitando los ministerios

Madrid 22

El ministro de Fomento recibió a una comisión de la Federación de los Sindicatos de Carboneros, integrada por el general Hermosa, señor Ruiz Senén y otros.

Después recibió otras visitas.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 22

La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Autorizando al Alto Comisario de España en Marruecos para aconsejar al Jefe de la zona la publicación de un dahn aprobando el plan general de Obras Públicas y la contratación de un empréstito.

Nombrando delegado regio en el consorcio almadrabero, a don Carlos Luis Díez Pérez.

Próxima reunión del Comité de Aviación

Madrid 22

La tercera sesión plenaria del Comité internacional de técnicos y peritos jurídicos aéreos, se inaugurará el día 21 del presente mes, celebrando sesiones en días sucesivos, hasta el día 27.

El Comité se reunirá en el Palacio del Senado.

Esta organización es absolutamente independiente y distinta del Comité internacional jurídico de Aviación, cuyo octavo Congreso se inaugurará en el Senado el día 29, presidiendo el ministro de Gracia y Justicia.

En la tercera sesión plenaria se tratará de la legislación aeronáutica y de otros asuntos de gran interés.

Visitando los ministerios

Madrid 22

Con el jefe del Gobierno confabó el presidente de la Diputación de Guipúzcoa, que le habló acerca del circuito de Lasarri.

El presidente de la Unión Patriótica de Bilbao, visitó al ministro de Instrucción pública señor Callfio, a fin de pedirle que se activen los expedientes para la construcción de las escuelas que afectan a Vizcaya.

También ha pedido hora a los ministros de Instrucción pública, Fomento y Hacienda, para que le visiten los comisionados de Vizcaya que se encuen-

Allán Coban sale para Las Palmas

Viaja con su esposa. Entusasta recibimiento

Las Palmas 22

A la una de la tarde de hoy, ha salido de Villa Cisneros con dirección a Las Palmas, el aviador inglés Allan Coban, después de realizar un vuelo alrededor del Africa colonial inglesa.

Se le preparan diversos agasajos. A las seis menos diez llegó el aparato pilotado por el célebre aviador, quien viaja en unión de su esposa.

El vuelo se efectuó con entera normalidad.

Allan Coban, fué recibido por las autoridades y enorme gentío, que le vitoreó con entusiasmo.

Información de Cataluña

Para una estación sericícola

Barcelona 22

El alcalde de Hospitalet ha entregado al Director de Agricultura el acta de cesión de una finca de dicha localidad para establecimiento de una Estación sericícola y avícola, dotada de abundante agua.

En fecha próxima se hará cargo de dicha finca el Director General de Agricultura.

La exposición de libros y revistas

Barcelona 22

Se ha celebrado el acto inaugural en la Cámara de Comercio, de la Exposición de libros y revistas de publicidad, bajo la presidencia del Presidente de la Diputación.

Este pronuncio elocuente discurso, con gratitud del apoyo prestado por los expositores, que son muy numerosos.

Continúa la huelga

Barcelona 22

El gobernador civil, hablando con los periodistas manifestó que, según noticias recibidas de Berga, la huelga existente allí, continuaba hoy en el mismo estado prosiguiendo las gestiones para solucionarla.

De la zona francesa

Desaparición de un rico comerciante musulmán. Próxima visita de una escuadra. Un indígena electrocutado

Rabat 22

La policía busca a un rico comerciante musulmán que desde hace varios días no aparece por su domicilio.

Se teme que haya sido asesinado para robarle.

El próximo día cinco de Junio, se esperada en el puerto de Casablanca la escuadra francesa del Mediterráneo, que manda el vicelmirante Mr. Doucet. Dicha escuadra está compuesta de treinta unidades.

Un indígena que se dedicaba a la reparación de un cable de alta tensión, murió electrocutado.

DEL EXTRANJERO

Las reivindicaciones italianas

París 22

Los peritos que entienden en la conferencia sobre Tánger, han continuado hoy el examen de las reivindicaciones de Italia.

La conferencia terminará tan pronto se conozcan las decisiones que adopten los Gobiernos interesados en el asunto.

En honor de la comisión médica española

Bruselas 22

El Comité de organización del establecimiento a la comisión médica española, que llegará a Bruselas el día 16 de Junio próximo, se ha reunido en banquete, para fijar el programa de los actos que se celebrarán en honor de los médicos españoles.

Entre otros actos, figuran una recepción por el Gobierno belga, una fiesta en el Ayuntamiento y varios banquetes.

Once personas muertas en una explosión de un tanque de gases

Hamburgo 22

En la fábrica de productos químicos, se ha producido hoy una terrible explosión en uno de los tanques de gases asfixiantes.

Resultaron muertas once personas y gravemente heridas 90.

Los gases asfixiantes se extendieron rápidamente por toda la ciudad haciendo perder el conocimiento a muchas personas.

La agricultura tropical en la Exposición de Sevilla

Llegada de un agrónomo francés

Madrid 22

Procedente de París, ha llegado M. Faucher, que viene a preparar el Congreso de Agricultura tropical y subtropical que se celebrará en Sevilla durante la Exposición Iberoamericana.

Desde la frontera ha acompañado al señor Faucher el ingeniero agrónomo don Jesús Moranda.

El notable agrónomo francés, fué recibido por el Director de Agricultura y alto personal del departamento.

Esta tarde celebrarán una reunión para concertar el plan de la colaboración de España en dicho Congreso Internacional.

Con este Congreso coincidirá además el del Café debido a la iniciativa de las Repúblicas Suramericanas y que se ha de celebrar al mismo tiempo que la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Comentarios de la prensa

Los comités paritarios

Madrid 22

El periódico «A B C» publica un artículo dedicado a la organización paritaria de la Industria y el Comercio, y comenta que en la citada organización se hayan excluido a las minorías.

El empréstito del Majzen

Madrid 22

El diario «La Nación» órgano del Gobierno, en su número de esta noche se ocupa del empréstito emitido por el Majzen, y aplaude la operación y propósitos que la inspiran.

Dice que es una gran obra realizada por el Gobierno.

Elogia la magna obra desarrollada por el Director General de Colonias y Protectorado conde de Jordana.

Por último, dice que el empréstito tiene un aspecto espiritual para los indígenas, de enorme trascendencia.

La escudrilla que se dirige a Jerusalén

Su llegada a Argel

Madrid 22

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del cónsul de España en Argel dando cuenta de que anteayer llegaron a dicha ciudad los aeroplanos de la escudrilla que manda el comandante Riaño, que se dirige a Jerusalén.

Después de las presentaciones oficiales, los aviadores recomendaron el vuelo en las primeras horas de la mañana, con dirección a Oriente.

De la zona francesa

Desaparición de un rico comerciante musulmán. Próxima visita de una escuadra. Un indígena electrocutado

Rabat 22

La

ESPECTACULOS

REINA VICTORIA. — Cine selecto de 6 a 1. Estreno «Si, si Babette», estreno «Al campo don Nuño voy» y estreno de la super-producción «El violinista de Florencia».

TEATRO ALFONSO XIII. — Dos secciones a las seis y media y diez y media. Exito de la bailarina Laura Bonet, clamoroso éxito de la hermosa cancionista Soledad, Grandioso éxito de la estrella coreográfica y de la canción, Conchita Dorado.

KURSAAL. — Extraordinario programa de 6 a 1. Exito «Lucha de juventud» y estreno «Instituto de belleza» por Mac Busch.

Heilándose del triunfo del partido republicano. «Le Petit Journal» dice que las características de la elección han sido, en primer lugar, robustecer la política de aproximación francoalemana seguida por Stressman, y en lo que concierne a la política interior, un anuncio de nuevas dificultades y confusiones.

«Le Petit Parisien» dice que la opinión francesa ve con agrado el triunfo de la política de aproximación entre Francia y Alemania.

Otro periódico se felicita del éxito de los republicanos.

La intervención de los japoneses en China

Los jordanistas serán desarmados. Las bajas en el último combate librado en Tsinan Fu

El agregado militar japonés, cumplimentando las órdenes de su Gobierno, ha comunicado al cuartel general del mariscal Chang Soling, que los japoneses procederán al desarme de los soldados jordanistas, en caso de que éstos se retiren a la Mandchuria.

A consecuencia de haber accedido los jordanistas a ello, los suristas que se dirigían hacia el Norte, se han visto obligados a retroceder, por no tener un encuentro con las tropas japonesas.

Se afirma que en el combate librado ayer en la ciudad de Tsín Fu, los chinos tuvieron tres mil bajas, entre ellas ochenta paisanos.

También se afirma que los nacionalistas, intentarán, por todos los medios, arrojar a los japoneses de Tsinan Fu.

La tierra tiembla durante cinco minutos

Pueblo destruido. Numerosas víctimas

Comunican del Perú, que en el distrito de Cajamarca, se ha dejado sentir un violentísimo temblor de tierra, que duró cerca de cinco minutos.

En varias localidades, los daños causados por este movimiento sísmico, han sido importantes, resultando numerosas víctimas.

En el pueblo de Primán, han resultado veinticinco muertos.

La villa de Sanz, ha quedado completamente destruida. El número de muertos y heridos en Sanz, es muy crecido.

El Gobierno peruano ha dispuesto el urgente envío de socorros a las regiones siniestradas.

La lucha por la independencia de Nicaragua

Fallecimiento del capitán Hunter

Managua 22. Se sabe que ha dejado de existir el capitán norteamericano Hunter, que resultó gravemente herido en el último combate librado en las cercanías de Jinotega, entre las fuerzas yanquis y los liberales que acudida el general Sandino.

La noticia del fallecimiento del capitán Hunter, ha causado gran impresión en Norteamérica. Se dice que algunos heridos yanquis se han agravado considerablemente a causa de la imposibilidad que existe de trasladarlos a los hospitales.

Los refuerzos yanquis avanzan lentamente, debido a los accidentados del terreno.

La prensa de oposición censura a Mr. Coolidge por obstinarse en continuar la campaña, cuando se ha probado la imposibilidad de reducir al general Sandino por la fuerza.

A las autoridades yanquis de Nicaragua inquieta grandemente el desarrollo desfavorable de la campaña.

Un general sandinista, asesinado

Nueva York 22. Comunican de San Juan del Sur, de Nicaragua, que cerca de Granada ha sido asesinado el general sandinista don Luis Mejía.

Se cree que el citado general, ha sido asesinado por un individuo afiliado al partido comunista.

Horrorosa catástrofe en una mina

Numerosos muertos y heridos

Mather (Estado de Pensilvania) 22. En una mina cerca de esta población, se produjo ayer una formidable explosión de grisú, lo que determinó que se derrumbaran varias galerías cuando en éstas se hallaban trabajando numerosos mineros.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento, que se realizan con gran dificultad por la enorme cantidad de escombros acumulados en las galerías.

Hasta ahora van extraídos 49 cadáveres, 16 de ellos tan mutilados, que es imposible identificarlos.

Una brigada de obreros ha encontrado 17 cadáveres más en una de las galerías. Un capataz y quince obreros que se hallaban en otra galería, perecieron asfixiados.

Cuando fueron extraídos los cadáveres, éstos tenían puesta la mascarilla contra los gases asfixiantes.

Las últimas noticias recibidas dan cuenta de que esta tarde ha sido extraído un obrero con vida. Esto ha aumentado las ansias de los que realizan los trabajos de salvamento, pues confían en que tiene que haber todavía algún minero más con vida.

Los trabajos se llevan a cabo sin descanso, turnándose en ellos varias brigadas de obreros.

La horrorosa catástrofe ha causado gran consternación.

RUPERTO PRADO

Abogado, procurador y corredor de Comercio. Avenida del General Aizpuru, número 6. Teléfono. 116.

asesoramiento que los meramente técnicos del ministerio de Fomento. El conde DE GUADALHORCE hace el resumen del debate, y contesta a los impugnadores del proyecto.

Sin llegar que pueda haber — dice — aspectos de derecho que deban ser tenidos en cuenta, lo que yo afirmo es que la ley de aguas, si se originan pleitos, como se dice no faltarán tribunales que hagan justicia ni Gobiernos que impongan su autoridad.

Defiende el intervencionismo del Estado para impulsar la riqueza pública, en contraposición con los que creen que su misión debe ser exclusivamente el mantenimiento de los derechos individuales.

Se pretende únicamente que el propietario de la tierra tenga derecho a abrir un pozo artesano, pero se olvida que en

el momento en que lo abre ha quitado a los propietarios colindantes el agua que era de todos, y lo que interesa a la economía es que se intensifique el alumbramiento de aguas. Los aspectos jurídicos que pueden derivarse, serán estudiados y resueltos por la ley y el derecho; en definitiva, se someterán al bien general.

Con estas palabras del conde de Guadalhorce, queda terminada la discusión.

Aprobación de un dictamen

Sin debate se aprueba el dictamen referente al abuso de extralimitación de cometidos en el nombramiento de funcionarios subalternos e incumplimiento de la ley llamada de sargentos.

A las ocho y media se levanta la sesión.

NOTAS DEPORTIVAS

En emocionante partido, vuelven a empatar el Barcelona F. C. y el Real Sociedad de San Sebastián

Se estera el encuentro con mal tiempo. Los jugadores ocañados. La composición de los equipos. Comienza el primer tiempo

Santander 22. Como anuncié oportunamente, esta mañana se ha celebrado en el campo de deportes de esta capital, el partido de desempate entre los potentes equipos Barcelona F. C. y Real Sociedad de San Sebastián.

El encuentro se ha verificado con mal tiempo, pues durante todo el día ha hecho fortísimo viento.

A la hora de comenzar, la entrada en el Stadium es buena, pero sin llegar al lleno, por haber regresado anoche a Barcelona y San Sebastián, muchos de los aficionados que vinieron a presenciar el partido final del campeonato.

A hacer los equipos su entrada en el campo, son acogidos con una estruendosa ovación, que se prolonga durante largo rato.

Hechas las llamadas correspondientes por el referee señor Escartín, los equipos se alinean en la siguiente forma:

Por el Barcelona F. C.: Llorens, Walter, Más, Guzmán, Carulla, Bosch, Pieta, Sastre, Samitier, Arocha y Sag.

Por el Real Sociedad de San Sebastián: Izaguirre, Arellaga, Zaldia, Amadeo, Marcolla, Trino, Bienzobas, Marseal, Cholín, Kiriki y Yurrita.

Se sortea el campo y toca elegir al Barcelona, que lo hace a favor del viento.

Sacan los realistas, que llevan a cabo su primer avance admirablemente, pero Carulla hace un buen despeje, marcando el avance. El balón es recogido por el coloso Samitier, quien se interna en el campo contrario sin resultado práctico, por la interposición de la línea media realista.

El Barcelona juega mucho mejor que ayer, sin nerviosismo, por lo que consigue dominar.

En cambio los realistas están desconcertados y ello hace que su portería pase por situaciones verdaderamente difíciles, despejadas casi todas ellas por la admirable actuación del medio realista Amadeo.

El Real Sociedad es castigado con un golpe franco, que es tirado por Walter. El tanto para el Barcelona parece inminente, tan es el empuje de los catalanes, pero el medio extremo Amadeo, que actúa de providencia, hace un sensacional despeje, que le vale una gran ovación.

En vista de que la situación se pone cada vez más seria para los realistas, éstos deciden serenarse y así lo hacen. Pronto se nota el resultado, pues desarrollan un juego rapidísimo, de pases matemáticos y consiguen contrarrestar el dominio catalán.

En un avance de los del Real Sociedad, Kiriki se hace de la pelota y llega hasta la portería contraria, donde se produce una seria meleé, que termina con un córner a favor del Real.

El juego se iguala, distinguiéndose enormemente Pieta.

El nerviosismo de los realistas estropea tanto que parecen seguros de perder. Kiriki envía a la meta catalana del Barcelona, y parece que el defensa Walter lo desvia con la mano dentro del área de defensa.

El árbitro señor Escartín no concede el tanto, y ello origina un gran escándalo. El Barcelona toma la iniciativa, pero los avances, muy peligrosos, se producen por ambas partes, teniendo que intervenir los porteros repetidas veces.

Se tira un golpe franco contra el Real Sociedad, Izaguirre realiza una formidable estirada, para coger el balón, y Samitier le entra suco, derribando al guardameta realista.

El árbitro castiga la falta. El juego se iguala, dando el Real Sociedad la sensación de mayor peligro.

A los treinta y un minutos de juego, Bienzobas pasa a Cholín y éste se interna. Cholín envía a la meta catalana, con gran seriedad, pasa a Kiriki, quien de un formidable chut remata imparablemente el primer tanto para su equipo.

La admirable jugada es acogida con una clamorosa ovación.

El Barcelona no se desanima por este serio contraataque, y consigue dominar, para lo cual lleva a cabo pases cortos de gran precisión.

Con un avance de los realistas, termina el primer tiempo.

El segundo tiempo. Los jugadores intentan agredirse. El tanto del empate

Santander 22. Al comenzar el segundo tiempo, los realistas son acogidos con una prolongada salva de aplausos al pisar el campo.

Comienza el juego a gran tren, pero las defensas de ambos equipos actúan admirablemente, cortando peligrosos avances.

El realista Bienzobas chuta a la portería, y el balón es recogido por Llorens. Los realistas le entran fuertemente, haciendo caer al suelo al guardameta catalán.

El escándalo que se produce por este motivo, es formidable. Los jugadores intentan agredirse, y el árbitro señor Escartín, se ve precisado a intervenir enérgicamente.

Los realistas dominan a sus contrarios. Con ello dan la sensación de conseguir variar el marcador de un momento a otro.

A causa sin duda del gran esfuerzo que los del Real Sociedad llevan en campo, éstos jugadores decaen momentáneamente, aprovechando esta circunstancia el Barcelona, para imponerse.

Samitier recoge la pelota y la pasa a Pieta, que se interna en el campo contrario. Ya frente a la portería enemiga, al excelente jugador catalán se dispone a

chutar, y aprovechando una indecisión de Izaguirre, para colocarse, pasa el esférico a Sag y éste chuta, introduciendo el balón en la red. En este momento, van 24 minutos de juego.

Este se endurece hasta el punto de que los equipiers se preocupan más de las cargas violentas que del balón.

Samitier, en un avance de los catalanes, chuta contra la meta del Real Sociedad; pero Izaguirre para bien.

Los realistas vuelven a dominar. Avanzan rápidamente y chutan contra la portería contraria en alto. La delantera del Real Sociedad, le entra al guardameta Llorens, cuando éste se halla con las manos en alto para recoger el balón, y por este motivo se reproduce un nuevo escándalo y otra vez los jugadores intentan agredirse.

El árbitro se ve obligado a expulsar del campo al medio extremo Guzmán, por su actitud de rebeldía.

El partido se juega muy fuerte y las jugadas producen en el público gran emoción.

Con juego suco, sin gran técnica, termina el segundo tiempo con el empate a un tanto.

La prórroga del encuentro. Los jugadores se muestran agotados. Los equipos no consiguen deshacer el empate

Santander 22. Después del descanso reglamentario, el juego se proroga en dos tiempos de un cuarto de hora.

Los veintidós jugadores juegan con gran entusiasmo, pero muy duramente. De entre todos se distingue el realista Bienzobas, que es el que juega más limpio y con más técnica.

La emoción en el público aumenta por momentos, pues las arrancadas son peligrosísimas por una y otra parte.

Los realistas son jaleados en sus avances, y ello les anima grandemente.

El Barcelona, en vista de que todos sus intentos de excursión al campo contrario se malogran, decide ponerse a la defensiva.

Samitier, cada vez que se hace del balón, pasa a los medios y éstos, aun teniendo ocasión de avanzar francamente, arrojan el balón fuera. La actitud de los jugadores del Barcelona, que no es otra que la de perder tiempo, produce en el público gran disgusto, por lo que algunos jugadores son abucheados fuertemente.

Los del Real Sociedad, aunque están agotados, realizan un supremo esfuerzo en los últimos minutos; pero el partido termina con el empate ya dicho.

Al dar el referee las pitadas de terminación del encuentro, estalla una clamorosa ovación, que se prolonga hasta que los equipiers abandonan el campo.

Después del partido. Se ignora si volverá a celebrarse el encuentro a las 48 horas

Santander 22. Apesar de que el reglamento ordena que los partidos de campeonato, en caso de empate, se jueguen 48 horas más tarde, parece que la Federación Nacional de Fútbol, ha acordado aplazar el nuevo partido de desempate entre el Barcelona y el Real Sociedad de San Sebastián, hasta la después de la Olimpiada de Amsterdam, al principio de la temporada próxima.

Esta decisión que no es oficial todavía, obedece a que algunos de los jugadores del Real Sociedad de San Sebastián forman parte del equipo que representará a España en aquel concurso internacional.

Se confirma el aplazamiento del desempate. Otra reunión. Se da cuenta de lo ocurrido al marqués de Samoruelos y a Fernández Prida. Los jugadores están fatigadísimos

Santander 22. Se confirma la noticia de que el partido de desempate de final de campeonato.



AGENCIA BERLIET O'DONNELL, 25 Se necesita joven mecanógrafo conociendo francés.

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ CALLE DE PRIM, 2, 2.º

JOYERIA MADRID Gran surtido en pulseras de pedida en brillantes desde 200 pts. Medallas religiosas y artísticas, sortijas de sello y cadenas de oro de ley, contrastado oficialmente, a 450 el gramo. Collares macizos de oro de ley a 7 pesetas. Verdaderas preciosidads en objetos de arte y artículos para regalos, a precios de fábrica. No dejarnos sorprender. Comprando en esta antigua casa, tendréis garantizado vuestro dinero. No confundirse: ALFONSO XIII. número 4. CASA MADRID

LA PILARICA TRAJES MILITARES Más barato que nadie LA PILARICA

Comisión gestora permanente de los Hospitales Militares del Rif ANUNCIO

Por el presente se hace saber: Que hasta las 10 de la mañana del día 29 del actual se admiten ofertas, para vender con destino a los hospitales militares del Rif (hospital de Targuist y enfermería de Torres de Alcalá) los artículos necesarios para el consumo de los mismos durante el próximo mes de Julio a reserva de la aprobación del oportuno cálculo de necesidades, por la superioridad.

La clase y cantidad de los artículos podrán verse en los anuncios expuestos en la Jefatura Administrativa de Intendencia de esta Villa y Comandancia Militar.

La calidad, procedencia de los artículos y todas las demás condiciones que deben cumplir los oferentes y que han de regir en este concurso, podrán verse en los pliegos de condiciones técnicas y legales expuestos en el expresada Jefatura de Intendencia.

Las muestras deberán presentarse hasta el día 24 del actual a las 12 de la mañana en un solo paquete convenientemente lacrado las que no son susceptibles de análisis y en dos paquetes lacrados las que lo sean con arreglo a las condiciones técnicas que se citan. Serán cuenta de los adjudicatarios y oferentes los análisis que se practiquen.

La Junta se celebrará en el Depósito de Intendencia de esta Base, el citado día 29 a las 10 de la mañana. Villa Sanjurjo 15 de Mayo de 1928.

— El Coronel Presidente, Luis Pareja.

Doctor M. AMIEVA Jefe de equipo quirúrgico Cirujano de los hospitales PAGÉS Y CRUZ ROJA Cirujía, Diatermia, Vias urinarias. DE 3 A 6 Conde del Serrallo, número 13, principal

Almacén de MÚSICA O'DONNELL, S

M. Fernández Benítez MELILLA-CELTA MUSICA IMPRESA.—Últimas novedades PIANOS.—Pleyel, Gaveau Zeittzer y Winkelmann. Zimmermann y Brosius.—PIANOLA.—PIANO.—THE ABOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmermann y Krastner.—GRAMOFONOS Y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal y Pathé. Agente exclusivo para Marruecos del

Gramófono portátil de fama mundial DECCA

Instrumentos músicos de todas clases UNDERWOOD La máquina de escribir mejor del mundo. Representación y depósito exclusivo

DR. MERÁS OCULISTA-NIÑOS MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 4 A 7 Calle Isabel la Católica, número 14 Teléfono 362 Visita a domicilio

LETRAS DE LUTO

El sábado, 19, falleció en esta plaza don Samuel Lasry, hermano político del conocido comerciante don José A. Levy y tío político de nuestros queridos amigos don Abraham y don Samuel J. Levy. El señor Lasry por su bondadoso carácter, se hizo acreedor a las simpatías y cariño de sus numerosas amistades, por cuyo motivo ha sido generalmente sentido su fallecimiento. A la familia del finado expresamos nuestro sentido pésame.

NOTAS MUNICIPALES

Documentos enviados. Al Excmo. alcalde del distrito del hospital de Madrid, se remiten los documentos de Leoncio García.

Al jefe del batallón de Ingenieros, se da traslado de un escrito referente a Francisco Pérez-Mayo.

Varias. Al alcalde de Lanjarón, se manifiesta que no reside en esta localidad Eloy Calvente Romero.

Al jefe de la Junta de Clasificación de Almería, se manifiesta le fueron entregados unos documentos a Juan Hernández Llamas y que se cita a Mario Moreno.

A los jefes del batallón de cazadores de Africa 15 y regimiento de Pavia, se comunica fueron entregados unos documentos a Julián Núñez Langa y Manuel Barba.

A don Antonio García, se le remite una información testifical.

Al Negociado de Reclutamiento se da cuenta de que comunicó su escrito a Fernando Sierra.

Se le comunica al Grupo de Regulares de Melilla número 2, que se está efectuando descuento a Santiago Escobar Cuenca. Pasa a la Comisión Permanente el expediente de accidente del trabajo de Gaspar Cazorla. El arquitecto municipal, propone se haga constar en la hoja de servicio del bombero Miguel González, su conducta en los trabajos de extinción de un incendio. Al Depositario señor Santamaría que puede hacer uso de su licencia. Al oficial señor Piñón, ídem ídem.

LA ACTUACION DE LA ASAMBLEA

LA SEGUNDA SESIÓN PLLENARIA Ruegos y preguntas

Madrid 22. A las cuatro menos cinco de la tarde, comienza la segunda sesión plenaria de la Asamblea Nacional, asistiendo el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

El señor FERNANDEZ ASCARZA formula varios ruegos, relativos a la política que desarrolla el Gobierno con relación a los maestros de primera enseñanza. Pide que se atiendan las conclusiones aprobadas en la Asamblea del magisterio celebrada en Madrid en el mes próximo pasado.

El señor CALLEJO expresa la atención que el Gobierno presta a todos los problemas, a los cuales procura ir dando solución.

El señor SANCHEZ ENTRENA interesa la construcción de determinados ferrocarriles en la provincia de Almería, para atender al transporte de los productos de aquella región.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO dice que el Gobierno estudiará con gran atención las peticiones del señor Sánchez Entrena.

El señor VICENTE aboga porque las industrias pesqueras tengan representación en la Asamblea.

El general PRIMO DE RIVERA le contesta para decir que aunque ningún asambleísta tiene representación terminante, el Gobierno, al designarlos, procura que hubiera la debida representación entre todas las actividades, y cree que no se ha olvidado de las industrias pesqueras.

El señor ROMERO pide el pago de los débitos atrasados a los Ayuntamientos por el Estado, y que se conceda la franquicia postal a aquéllos.

El ministro de HACIENDA expresa la imposibilidad de atender a la primera petición.

Considera que la segunda es de justicia, siempre que se concrete a la correspondencia oficial.

El orden del día. El abastecimiento de aguas a los pueblos

Terminada la parte de ruegos y preguntas, el señor MARTINEZ PARRAS explica su anunciada interpelección sobre el abastecimiento de agua a los pueblos que carecen de ella.

Trata ampliamente el tema y encarece la importancia que tiene el que estén bien abastecidos de agua los pueblos. Excita al Gobierno a que dicte las oportunas medidas que estimulen a los pueblos a resolver este problema.

También dice que se obligue a los Ayuntamientos que formulen presupuestos extraordinarios a que la primera pérdida de éstos sea para la traída de agua.

El ministro de la GOBERNACION lee las cifras y cantidades destinadas por los Ayuntamientos al abastecimiento de aguas, que — dice — es una demostración del interés con que se atiende a esta necesidad primordial.

La interpelección del señor Morales

El señor MORALES explica una interpelección sobre la política social marítima.

Le contesta el ministro del TRABAJO, y después se suspende la sesión durante media hora.

Reunión de asambleístas. Hablando con el Presidente

Madrid 22. Los asambleístas de los Ayuntamientos y Diputaciones de Avila, Segovia, Burgos, Valladolid, Soria, Huesca, Cuenca, Teruel y Guadalajara, se han reunido a primera hora de la tarde en una sesión de la Asamblea, para conocer el artículo que publica el periódico «El Financiero», respecto al consorcio de la resina.

Después, al llegar a la Asamblea el general Primo de Rivera, le hablaron de dicho asunto, y el Presidente les aconsejó que lo hicieran al corte de Guadalhorce.

Los interesados se proponen hablar con el ministro de Fomento, a última hora de la tarde.

Se reanuda la sesión

A las siete menos diez, se reanuda la sesión, continuando el debate sobre el dictamen relativo al proyecto del decreto ley de regulación y aprovechamiento de las aguas subterráneas.

El señor PERALTA consume un turno abogando porque al intervenir el Estado en el alumbramiento de aguas, se reserve a los propietarios de terrenos el máximo de derechos posibles.

El señor GONZALEZ (don Jerónimo) le contesta en nombre de la comisión dictaminadora.

El señor VILLEGAS y el MARQUES DE SOTELO formulan observaciones sobre dicho dictamen.

El señor GOICOECHEA interviene para mostrar su extrañeza de que un proyecto de tanta importancia que tiene conexiones con la legislación civil y administrativa, haya sido elaborado sin más estudio.

Santander 22. Al comenzar el segundo tiempo, los realistas son acogidos con una prolongada salva de aplausos al pisar el campo.

Comienza el juego a gran tren, pero las defensas de ambos equipos actúan admirablemente, cortando peligrosos avances.

El realista Bienzobas chuta a la portería, y el balón es recogido por Llorens. Los realistas le entran fuertemente, haciendo caer al suelo al guardameta catalán.

El escándalo que se produce por este motivo, es formidable. Los jugadores intentan agredirse, y el árbitro señor Escartín, se ve precisado a intervenir enérgicamente.

Los realistas dominan a sus contrarios. Con ello dan la sensación de conseguir variar el marcador de un momento a otro.

A causa sin duda del gran esfuerzo que los del Real Sociedad llevan en campo, éstos jugadores decaen momentáneamente, aprovechando esta circunstancia el Barcelona, para imponerse.

Samitier recoge la pelota y la pasa a Pieta, que se interna en el campo contrario. Ya frente a la portería enemiga, al excelente jugador catalán se dispone a

JABÓN INGLÉS Jabón puro de aceite vegetal PEDIRLO en todos los buenos establecimientos

PYRAMID JABÓN INGLÉS

LA MADRILEÑA.—Camisería, Géneros de punto, Confecciones.—La más importante en su ramo.—Nereo Benito.—Alfonso XIII, 30 y López Moreno, 9.

PLAZA Y CAMPO

Ha llegado el inteligente arquitecto don José González Edo, con destino al Catastro de Málaga y en las construcciones escolares.

Es hijo político del arquitecto municipal don Mauricio Jalvo. Le traen asuntos profesionales.

A punto de terminarse se hallan los trabajos de tendido subterráneo de un ramal de los cables telegráficos de la caseta de la ensenada de los Galápagos, hasta el edificio del Centro de Telégrafos.

Uno de estos días marchará a Beni Tuzin y Tensamán, el ingeniero jefe del Servicio de Montes don Bernardo Cano, para continuar el estudio de aquellas especies arbóreas.

—En comisión del servicio marchó al Zaio, el ayudante de Montes señor Casaley.

Se han reunido los presidentes de secciones del Ateneo Científico, Literario y de Estudios Africanistas, para tratar del ciclo de conferencias que ha de comenzar en breve, algunas de las cuales, de vulgarización de diversas materias, se celebrarán en los barrios extremos.

Ha comenzado el estudio de la Exposición de Artes e Industrias que el Ateneo proyecta celebrar durante los festejos del próximo mes de Septiembre.

El día primero del próximo mes de Junio, darán comienzo en el Instituto General y Técnico Victoria Eugenia, los exámenes libres de los alumnos del Bachillerato. Magisterio y Comercio.

Ha ascendido al empleo inmediato, nuestro querido amigo el oficial segundo de Telégrafos, habilitado de este Centro, don Félix Nardiz.

El sábado volverá a reunirse la directiva de la Unión Gremial Mercantil.

Hoy marchará a Málaga el secretario de dicha entidad don Andrés García Calvo.

La directiva de la sociedad de agricultores del Zaio, que preside don José Sisti y el comandante de las Intervenciones Militares señor Heredia, han acordado una reunión, con objeto de resolver lo referente a la utilización de las aguas alumbreadas en terrenos habus para el riego de aquellas huertas.

Hoy marchará a Villa Sanjurjo para hacerse cargo de aquella estación de Correos, el oficial de dicho Cuerpo don Vicente Moreno.

—Ha comenzado a funcionar el servicio de la Caja Postal de Ahorros, en la estafeta de Dar Drius.

En la sociedad Fomento Agrícola del poblado de Nador, se ha celebrado una atrayente velada teatral, poniéndose en escena, la graciosa obra «La Previsión», en cuya esmerada interpretación se distinguieron las señoritas Olga García y Victoria y Eugenia Fernández, y los señores Andrea, Isidro, Manolo, Posada y Alberdi.

El señor Moreno se hizo también aplaudir al cantar admirablemente, acompañado por el sexteto que dirige el maestro señor Sánchez.

Procedente de Málaga, donde ha permanecido varios meses limpiando fondos, regresó ayer mañana el ramolador «Albino», perteneciente a la Jefatura de Transportes Militares.

En el «Triana» se han llevado a cabo importantes mejoras.

Manda dicho buque, el joven piloto de la Marina mercante, don Salvador de Andrés.

Para instruir diligencias, marchó anoche en el vapor correo del Peñón de Vélez, el comandante juez de esta Comandancia de Marina, don José L. Montero Lozano, acompañado del secretario de causas, don Antonio Sánchez.

En sus respectivos cuarteles, han dado cumplimiento al precepto Pascual, unos quinientos soldados pertenecientes a las fuerzas de Intendencia y Sanidad, que se encuentran en la plaza.

Por primera vez han tomado la comunión, setecientos soldados.

Dentro de breves días, tomarán la comunión, las fuerzas de Radiotelegrafía y Automovilismo.

El doctor Pablo Lazarraga, conocido especialista de garganta, nariz y oídos, regresará a esta plaza, en la segunda quincena del próximo mes de Junio.

Organizado por la directiva del Casino Militar. Primera sección, se celebrará el domingo a las dos de la tarde, un banquete en honor del equipo de esgrima que, dirigido por el maestro Bosini, han señalados triunfos ha obtenido en las pruebas eliminatorias preolímpicas, celebradas recientemente en Madrid.

LAS PECADORAS

Por
Xavier de Montepín

colmo del terror: — ¡Perdón! ¡perdón! ¡te amo! ¡perdóname! ¡perdóname!

— ¡Me gides perdón! ¡por lo visto, eres culpable! ¡toma, desgraciada! ¡toma! ¡toma! ¡toma!

— ¡Fra-Diavolo golpeó a la joven, que estaba arrodillada, y como a cada golpe, la ira le cegaba más, golpeó hasta que el bastón se rompió y saltó de sus manos, al propio tiempo que Pivoine caía desmayada al suelo.

— Entonces se dispuso la nube ensangrentada que velaba su mirada, y comprendió cuán infame era la acción que acababa de cometer.

Se echó de rodillas junto al cuerpo de Pivoine, cubrió de besos sus manos y la cara, y a su vez le pidió repetidas veces perdón.

JOSÉ ARROYO ROIG

Exintorno por oposición de la Facultad de Medicina de Valencia

Especialista en

Enfermedades del Estómago y de la Matriz

Rayos X.—Eletroterapia.—Diatermia

Consulta de la Especialidad y de Medicina y Cirugía general: de 4 a 6 de la tarde.

Luis de Soto Mayor, 4

Visita a domicilio y asistencia a Partos

Teléfono 158.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

Vicente Puchol, de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

Peris Valero, de Barcelona, y escalas, con pasaje y carga general.

Balandra Nuestra Señora de los Angeles, de Villa Sanjurjo, en lastre.

Salidos

Vicente Puchol, para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.

Gandía, para el Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.

Peris Valero, para Bilbao y escalas, con pasaje y carga general.

Mary, para Middleborough, con mineral.

El «Mulyva»

Procedente de Villa Sanjurjo, fondeó en este puerto, con objeto de abastecerse de agua, el guardacostas «Lad Mulyva», atado a las fuerzas navales de África. Dicho buque es probable que zarpe hoy para Ceuta, en viaje de crucero.

Con mineral

Con rumbo a Middleborough, zarpó el vapor «Mary», llevando a bordo unas seis mil toneladas de mineral de los yacimientos de la Compañía Española de Minas del Rif.

MANUEL VARELA

SASTRE

Cortador de academia y profesional

O'Donnell, 35. Melilla.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

En esta Circunscripción se presentaron los siguientes jefes y oficiales:

Capitán de Infantería don Julián Palomo.

Teniente de Infantería don Daniel Castella.

Alférez don Manuel Esteban.

Pasaportador

Por esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:

Para Jerez de la Frontera, teniente de Infantería don Joaquín Riancho.

Para el Peñón de la Gomerá, comandante de Infantería de Marina don José L. Montero.

Para Bigneras, capitán de Infantería don Juan Navarro.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Comandante D. Melilla 59, don Adolfo de Felipe.

Imaginería. — Otro de cazadores 15, don Ramón Reviso.

Hospital y provisiones. — África 68, tercer capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandante de Artillería de Melilla, quinto idem.

Parada. — África 68.

Principal. — África 68, Alcazaba.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — África 68 y cazadores de África 16 y 18.

Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa. — Batallón de Ingenieros.

MANUEL VARELA

SASTRE

Cortador de academia y profesional

O'Donnell, 35. Melilla.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

En esta Circunscripción se presentaron los siguientes jefes y oficiales:

Capitán de Infantería don Julián Palomo.

Teniente de Infantería don Daniel Castella.

Alférez don Manuel Esteban.

Pasaportador

Por esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:

Para Jerez de la Frontera, teniente de Infantería don Joaquín Riancho.

Para el Peñón de la Gomerá, comandante de Infantería de Marina don José L. Montero.

Para Bigneras, capitán de Infantería don Juan Navarro.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Comandante D. Melilla 59, don Adolfo de Felipe.

Imaginería. — Otro de cazadores 15, don Ramón Reviso.

Hospital y provisiones. — África 68, tercer capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandante de Artillería de Melilla, quinto idem.

Parada. — África 68.

Principal. — África 68, Alcazaba.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — África 68 y cazadores de África 16 y 18.

Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa. — Batallón de Ingenieros.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Jaime Bibia Maldonado, Francisco Santamaría Quesada, Doctores Delgado Muñoz, José Jódar Mateo, Juan Zaurora Cañadas y Vicente Rincón López.

Defunciones. — Antonio Sánchez Morales, 81 años, asistido; José Fuentes Sánchez, 8 meses, meningitis aguda; Carmen Amat Valenzuela, 17 meses, atropista y Gador Salmerón Salmirón, 47 años, uremia.

CONSULTORIO DENTAL

DE RODRIGO MORANCHEL

Odontólogo de los Hospitales Militares

Correcciones ortodóncas. Prótesis maxilofaciales. Enfermedades de boca y dientes.

CASTILLA, 11 (Barrio Real)

Horas de consulta: de 12 a 1 y de 3 a 6

ACADEMIAS

R. DESCAL. Prim. 10. Teléfono, 496. Francés, inglés, comercio, carreras (taquí-mecanografía).

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón

Misas de siete y media a diez.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario y ejercicio de las Hijas de María con ofrecimiento de flores a la Virgen.

Iglesia Castellana

Misas a las nueve, nueve y media y diez.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario y ejercicio de las flores con cánticos a la Virgen por un nutrido coro de niñas.

Iglesia de la Concepción

Rog. sexto día de la novena a la Divina Pastora. Por la mañana, a las ocho y media, misa cantada.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, letanías, ejercicio del día y sermón por el R. P. Raimundo de Valenciana, terminando con la bendición y reserva.

Cantarán los señores García y Marina.

Manuel Santaella Morales

PROCURADOR

General Buceta, número 14, bajo.

DE 2 A 4

Observatorio Meteorológico de Melilla

Día 22 de Mayo de 1928

Presión media a nivel del mar. 761.6

Viento: Fresco (fuerte).

Cariz: Poniente.

Dirección del viento: SO.

Tiempo probable: Vientos fuertes y moderados de Poniente, y tiempo irraguro.

Cielo: A las 7, casi despejado; a las 13 y a las 18, nuboso.

Mar: A las 7, llana; a las 13 y a las 18, rizada.

Temperaturas a la sombra: Máxima, 19.7; Mínima, 16.1; Media, 16.9; oscilación, 3.6.

El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

Sucesos locales

Debe presentarse

En la Jefatura de la Guardia Municipal, debe presentarse urgentemente para re-

Nuestra Señora de los Llanos

de JOSÉ CALDERÓN

Única casa que cuenta en esta plaza con coches estables y carrozas góticas. Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia de las principales fábricas de París a precios increíbles.

ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se hacen desde 22 pesetas en adelante. Inmenso surtido en coronas de lujo y en ataúdes de gran lujo y presentación.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17. Teléfono 188.

Cocheras: Alvaro de Bazán, 29. Teléfono 205.

Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).

DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILO almacén y vivienda con agua, céntrico. O'Donnell, 23, 1.ª derecha. 624

SE ALQUILA piso con cuatro habitaciones: cuarto de baño, cocina económica e instalación eléctrica. Plaza de Velázquez, núm. 12, bajo. 651

ALQUILO dos locales con 200 metros cuadrados cada uno en el Barrio Industrial, Razón Alfonso XII, 7. (Manteleto). 645

ALQUILO piso en Castelar 56. Informes, Prim 10. 664

ALMACEN y vivienda para alquilar, propio garage. Gran Capitán, 21. Razón portera. 699

ALQUILO almacén. Carlos V, núm. 34. 677

ALMONEDAS

ALMONEDA urgente de medias, bolsos y sombrillas en la Giraldilla. 489

ALMONEDA dormitorio y varios muebles. Duquesa de la Victoria, núm. 21, bajo. 702

COLOCACIONES

SASTRAS medias oficiales y aprendizas adelantadas, presentables, para americanas. Antuario Felción, núm. 9. 711

CRÍADA se necesita en Canalejas, 1, principal. 709

SE NECESITA muchacha para cuerpo de casa, buen sueldo. O'Donnell 24, 1.ª Francescitas. 681

HACEN falta, urgentes, criada, cuerpo casa y niñera. Castelar, 47. 690

HACE FALTA una cocinera. Durán razón, Seijas Lozano, núm. 6. 703

NECESITO criada, Miguel Zazo, núm. 11. 703

SE NECESITA ama de cría. Alfonso XII, núm. 11, (Manteleto). 712

COMPRAS Y VENTAS

SE VENDE una mesa de comedor, Razón, Murillo 12, principal. 682

VENDO coche niño en 15 pesetas, dos sillas, taburetes, cuadro mirador para instalación de luz y dos antepedales. Comisario Valero, 16. 528

NOVIOS. No comar nuestros muebles sin visitar la Casa Flores, Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de sombreros y camisas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Herminias Boigues). 3

SE VENDE comedor y alcohol, seminuevos, Razón, Cervantes 3 principal. 641

VILLA SANJURJO. Por autoservicio sus dueños, se vende en buenas condiciones, negocio en marcha, el mejor de la ciudad, único sin competencia. Se vende también un gran baracón desmontable y casa en construcción, techada la mitad, pronto todo para alminces y vivienda. Durán razón, en la Notaría de don Juan Castelló. 678

LAMPARAS Philips para radio, son las mejores. De venta en Marina, 22. 652

MAQUINA de escribir, bureau americano, para «Tenientes» bicolor. Auto-motor y dos automáticos, todo baratasimo. Continental Union, Plaza de España, núm. 4. 691

VENDO establecimiento. Razón, Prabilia 13, (Barrio Obispo). 698

GRAMOFONOS. Con 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

SE VENDE casa de matrimonio y colchones de lana, Alfileres, 7. (Frente al Dorsker). 704

MILITARES: escarpelas para media gala y escarpelas y borlas para gala de todos los cuerpos en el Alcazaba. 54

5 ptas. mosquiteros campaña. 7 idem, pabellón grande. 9 idem, sombrilla idem. «El Alcazaba». 660

450 ptas. camisas para caballo, forma sport gran surtido en clases extra. «El Alcazaba». 661

10 ptas. monos azules para caballeros. «El Alcazaba». 662

22 y 25 ptas. pantalones de lana fina para «chanchulleros». Gran surtido en colores. «El Alcazaba». 663

VENDO casa en Cañadillas, Bajos, calle G, núm. 30. 710

VENDO muebles y traspaso hotel. Razón, Gran Capitán, núm. 9. 713

CONSULTAS

COMADRONA. Doña Encarnación Santos, Avellanedo, 5. (Principal). Teléfono, 633. 841

ALFREDO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y vendaje. De 2 a 4 y de 7 a 9. Miguel Zazo, 15. Teléfono, 542. 2

MARIA CANTILLAS. Profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona, Santiago, 8. (Manteleto). 1.225

HUÉSPEDES

ADMITO huéspedes en familia. Arrellano, 15. 695

SE ALQUILAN buenas habitaciones con pension o sin ella, precio módico. Antonio Felción, núm. 12. 685

VIARIOS

HIELO. Depósito central, kiosco Espinosa. 639

La joven recobró el sentido y se levantó.

Estaba pálida, pero tranquila.

No contestó ni una palabra a los sollozos y a las súplicas de Fra-Diavolo, que continuaba arañando a sus pies.

Se puso su sombrero, se envolvió en el chal y se desprendió con suavidad del joven, que procuraba detenerla.

Salió del taller, después de la casa y se encontró en la calle.

El artista continuaba siguiéndola.

Pasó un coche de alquiler.

Pivoine lo detuvo diciendo al cochero con voz seria y monótona, como la de las somnambulas:

—Chausse-d'Antin, 19.

Fra-Diavolo oyó esas palabras y registró sus bolsillos como buscando algún arma.

No llevaba ninguna.

Entonces, se golpeó la frente con un arrebato de desesperación y se encaminó hacia los muelles.

Se dirigió al Sena y pensaba suicidarse.

SEGUNDA PARTE

UN AMOR CAMPESTRE

I

La señora baronesa está servida — dijo un criado abriendo la puerta del salón.

— ¿Por qué?

— ¡Creo que el señorito Carlos no ha vuelto aún.

— ¡Tal vez se equivoque. Suba a su habitación.

Voy al momento señora.

El criado salió.

— Señores — dijo entonces la baronesa — la comida nos está esperando.

Y salió la primera. El barón y el sacerdote la siguieron.

El comedor, silenciosamente alumbrado por dos lámparas colocadas en los extremos de la mesa, que era de madera tallada, empujaba por el tiempo. Sillas de la misma madera, con asientos y respaldos de cuero, completaban el mobiliario con un gran aparador más moderno cargado de vajilla de plata.

La mesa estaba puesta con elegancia y lujo.

Había puestos en ella cuatro cubiertos.

El cura rezó el «Benedicite» en voz alta.

— ¡Amén! — contestaron a un tiempo el barón y su señora.

Después se sentaron los tres. En aquel instante mismo entró el criado.

— ¿Qué hay? — le preguntó la señora De San Andrés.

— El señorito Carlos no está en su cuarto — contestó el criado.

— ¿Sabe usted a qué hora ha salido?

— He visto al señorito Carlos salir del castillo a la una o una y media.

— ¿A caballo?

— No, señora, a pie.

— ¡Llévabala la escopeta?

— Sí, señora baronesa, y también sus dos perros «Murté y Tumbelo».

— No tardará en volver — se dijo la señora De San Andrés, y añadió en el acto: — Señor cura, ¿me permite que le ofrezca un trozo de filete de vaca?

— Con mucho gusto, señora — contestó el cura alargando su plato.

La comida empezó. Durante un momento se interrumpió la conversación y no se oyó más que el ruido continuo de los cuchillos y tenedores.

Tal vez sorprendió a nuestros lectores no haber oído hasta ahora pronunciar al señor barón De San Andrés ni una sola palabra. Pero hemos de hacer constar que ese silencio entraba por completo en los hábitos del anciano. El señor De San Andrés, dotado de un corazón excelente, pero de una inteligencia bastante limitada, tenía reservado en su hogar un papel completamente pasivo. Desde su matrimonio se había habituado a dejar que su mujer obrase, pensase y hablase por él. Añadirnos también que la baronesa Artimisa, mujer de espíritu real y efectivo y de muy buen sentido, empuñaba con mano firme las riendas del gobierno doméstico.

Los dos esposos estaban unidos por

treinta años de vida conyugal, exenta de todo disturbio, y por una adoración igual para con Carlos de San Andrés, su hijo único.

La baronesa fué la primera en romper el silencio.

— Señor cura — dijo — ha de saber usted que mi hijo me va inquietando. — ¿Por su tardanza? — preguntó el sacerdote.

— No, ésta no tiene nada de particular. Lo que me desahoga, señor cura, lo que me preocupa, es el cambio que han experimentado la manera de ser y las costumbres de Carlos.

— No he notado nada...

— No, no he notado usted el cambio a que me refiero?... Pues es muy visible... Hace dos meses, poco más o menos, que mi hijo está sombrío, preocupado, pensativo, tiene tristezas repentinas, cuya causa no puedo o no quiere explicarme. Cuando le hablan, contesta distraído, como si no hubiera oído o como si no hubiera entendido. Pasa fuera de casa una gran parte del día, y se me figura que la casa no es más que un pretexto, pues Carlos, que es tan buen tirador, no trae de sus excursiones ni el pájaro más querido. ¿Qué dice usted de esto, señor cura?

— Digo... digo... que no sé qué decir. — De modo que no deduce usted nada de los hechos que acabo de exponer?